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SICVE

Comitato per il Registro Italiano di Chirurgia Vascolare


Al Responsabile del Centro
al Referente per il Registro SICVEREG
            Cari Colleghi,

finalmente il portale e la  versione web del Registro Italiano di Chirurgia Vascolare SICVE – SICVEREG sono diventati una realtà ormai in continua crescita.


Come già più volte ribadito nel corso dei precedenti incontri, i vantaggi di una versione web del Registro sono molteplici (controllo dei dati e valutazione statistica in tempo reale;  necessità di hardware meno avanzato e costoso; possibilità di inserimento e consultazione dei dati ovunque ci si trovi; costi contenuti). 

E’ superfluo ricordarti che dovrà essere tua cura inserire i dati con regolarità e soprattutto con precisione, se è possibile quotidianamente dopo ogni seduta chirurgica.

N.B. IL CENTRO DI RIFERIMENTO ESEGUIRA’ IL CONTROLLO DEI DATI RICEVUTI E NON ELABORERA’ DATI  INCOMPLETI.
Ti ricordo ancora una volta che la Società SICVE ha sancito definitivamente il ruolo ufficiale del Registro ed invita, pertanto, tutti i Centri Ufficiali di Chirurgia Vascolare a partecipare attivamente al Registro per evitare di incorrere in sanzioni societarie mirate ad escludere dagli impegni ufficiali, svolti sotto il Suo patrocinio, i Centri che non inseriscono i dati nei modi e nei tempi previsti.

Augurandomi, dunque, di essere sempre più numerosi a partecipare a questo stupendo progetto portato avanti con decisione dalla Società, ti ricordo che lunedì 24 novembre 2008 ci ritroveremo ancora una volta per l’XI Incontro dei Referenti del Registro SICVE presso la Sala Donatello (al termine del seggio elettorale) alle ore 17.00, nel corso del 7° Congresso Nazionale della SICVE che si terrà a Padova.
In quell’occasione faremo il punto della situazione del Registro-Web e sarà presentato, in anteprima, il nuovo Book del Registro SICVEREG relativo ai dati del 2007 che, grazie anche al vostro contributo, anche per quest’anno è stato possibile riproporre alla comunità scientifica Nazionale ed Internazionale.
Ringraziandovi anticipatamente per la preziosa collaborazione, l’occasione mi è gradita per inviarvi i miei più cordiali saluti.

Il Coordinatore del Comitato per il Registro 

Italiano di Chirurgia Vascolare - SICVEREG

                   Domenico Palombo 









