



                                                           Ai Responsabili dei Centri


Ai Referenti per il Registro

Aosta, lì 17/05/2005

            Caro Collega,

con la presente, ti ricordiamo alcune notizie importanti:

· il 15 febbraio 2005 è scaduto il termine per l’invio dei dati relativi al II semestre dell’anno 2004 del Registro Italiano di Chirurgia Vascolare SICVE - SICVEREG. I dati possono essere inviati:

-
per mezzo di posta elettronica al seguente indirizzo di posta elettronica (alla quale puoi ricorrere per qualsiasi dubbio o problema, informatico e/o medico): sicvereg@uslaosta.com, specificando chiaramente il Centro che invia i dati (Esempio:  “Dati-Registro relativi al periodo luglio-dicembre 2002  Centro n. 25” oppure per esteso il nome del Centro ed il relativo Responsabile);
· su floppy disk in busta chiusa (preferibilmente con busta dedicata alle spedizioni di materiale deteriorabile) al seguente indirizzo:  SISAS  c/o Azienda USL Valle d’Aosta via Guido Rey, 1 - 11100 Aosta, specificando chiaramente il Centro che invia i dati.

N.B. IL CENTRO DI RIFERIMENTO ESEGUIRA’ IL CONTROLLO DEI DATI RICEVUTI E NON ACCETTERA’ DATI  INCOMPLETI O IN FORMATO NON CORRETTO (VERSIONE REGISTRO ANTECEDENTE AL 2002 - VER. 4.0);
E’ superfluo ricordarti che, per una completa elaborazione, è indispensabile che i dati  inviati siano completi in ogni campo. Ti consigliamo, pertanto, di controllare i dati prima dell’invio, per eliminare imprecisioni ed aumentare così, l’attendibilità delle elaborazioni statistiche.

Ti ricordo, inoltre, che la Società SICVE ha sancito definitivamente il ruolo ufficiale del Registro ed invita pertanto, tutti i Centri Ufficiali di Chirurgia Vascolare a partecipare attivamente al Registro per evitare di incorrere in sanzioni societarie mirate ad escludere dagli impegni ufficiali patrocinati dalla SICVE, i Centri che non inviano i dati.

Ti informo che, in occasione del Congresso sulla “Patologia dell’aorta toracica” della  SICVE che si terrà a Firenze dal 3 al 4 Giugno 2005, il Comitato per il Registro delle Attività Assistenziali organizzerà il VIII Riunione dei Referenti del Registro SICVEREG.
L'incontro si terrà presso il Grand Hotel Baglioni  Piazza Unità Italiana 6, Firenze (Tel:+39.055.23580)  il  03/06/2005 alle ore 17.00 c/o la Sala Carrega. Saranno presenti il Coordinatore  del Comitato per il Registro, i Referenti Medici e l’esperto di informatica. Durante la riunione, il Coordinatore del Comitato e l’esperto informatico saranno a disposizione per valutare le soluzioni  ad eventuali problematiche organizzative e tecniche riscontrate dai vari Centri.

Nel ringraziarti anticipatamente per la tua preziosa collaborazione e rimanendo a disposizione per eventuali chiarimenti e/o necessità, ti inviamo i nostri più cordiali saluti.

     Il Comitato per il Registro Italiano di Chirurgia Vascolare - SICVEREG
Domenico Palombo (Coordinatore)        
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