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Comitato per il Registro delle Attività Assistenziali-SICVE


Catania, 1 ottobre 2006

Oggetto: verbale riunione  Referenti Registro Nazionale di Chirurgia Vascolare – SICVE (SICVEREG) tenutasi a Catania in occasione del VI Congresso Nazionale della SICVE.

Presenti alla riunione: D. Palombo (Coordinatore);  B. Gossetti (Referente SICVE); R. Pulli (Referente SICVE); A. Antico (Referente Medico SICVEREG);   G. Vesce (Referente Medico SICVEREG); M. Rollandin (Rappresentante Castalia e Referente Informatico SICVEREG).

Inizio riunione: alle ore 18.10.

Palombo saluta i partecipanti ed espone la relazione annuale in qualità di Coordinatore del Comitato per il Registro (scarica relazione in powerpoint).

Al termine Palombo cede la parola a Rollandin che risponde ai vari quesiti di carattere tecnico dei Referenti.

Referente. Fa notare che sul Registro compare exeresi e rimozione di tumore glomico. Inoltre, il n. di PTA e stenting riportato sul Registro e di 1061 mentre nelle relazioni presentate al Congresso qualcuno ne ha riportate più di 3000/anno in Italia.

Gossetti risponde che il vacobolario sarà rivisto entro la fine di quest’anno come già programmato e che ci sono Centri Italiani molto importanti, che fanno un gran numero di procedure endovascolari, che non inviano i dati. Sottolinea che se in futuro la SICVE dovrà accreditare i Centri ad essa afferenti, potrà negare l’accreditamento a quelli che non partecipano al Registro. Aggiunge che l’importanza del Registro per la Società è fondamentale sia da un punto di visto politico che mediatico e ne ribadisce l’importanza vitale per la SICVE.

Referente. Fa notare che al Congresso di Catania 2007 non sono stati segnalati i Centri non aderenti al SICVEREG.

Gossetti risponde che nella selezione dei lavori è stato utilizzato un indice negativo (-2 punti) per gli abstracts inviati dai Centri non partecipanti al Registro. Ribadisce che tra i criteri di selezione della certificazione, ci sarà anche la partecipazione al Registro e chi non soddisferà tale criterio non sarà accreditato.

Palombo propone di parlarne in Assemblea.

Referente. Propone di inserire i trapianti renali nel vocabolario del Registro, perché, dice, che è un tipo di intervento ad appannaggio del chirurgo vascolare.

Palombo si riserva di decidere nel corso della prossima riunione del Comitato SICVEREG.

Referente. Propone di inserire anche gli interventi associati: cardiochirurgici+vascolari.

Palombo si riserva di decidere nel corso della prossima riunione del Comitato SICVEREG.

Referente. Accreditamento e certificazione se ne è parlato anche a Napoli. Il Referente chiede se la Società ha valutato i Centri che hanno chiesto di partecipare.

Palombo risponde che sarà utilizzato come criterio il volume di attività dei Centri che hanno chiesto di partecipare.

Gossetti aggiunge che il CD, nel caso di valutazione di nuovi Centri che chiedono di partecipare deciderà in merito dopo aver sentito il rappresentante regionale ove ha sede il Centro. Il volume di attività del Centro sarà sicuramente importante.

Palombo sottolinea che la Società deve svolgere il ruolo di difendere i Centri Ufficiali di Chirurgia Vascolare e consentire solo a questi di partecipare. In tal modo si riuscirà ad ottenere una fotografia reale dell’attività della Chirurgia Vascolare Italiana. Aggiunge, inoltre, un dato sulla mortalità negli interventi di amputazione: la mortalità, afferma, è inferiore nei Centri Ufficiali di Chirurgia Vascolare.

Referente. Lamenta la difficoltà a consultare i dati analitici sull’applicativo web del Registro.

Vesce risponde che il problema è già stato evidenziato e i tecnici stanno lavorando per risolverlo.

Pratesi avverte che la validazione dei dati inviati dovrebbe essere fatta sull’attività reale e non su quella inviata in quanto quest’ultima potrebbe essere inficiata dal non invio dei casi con esito negativo.

Palombo risponde che in futuro sarà necessario passare alla tecnica dell’Auditing e del Peer Review ma questo un dicorso politico e sarà compito della Società SICVE gestirlo. Palombo, sottolinea, che personalmente si augura che in futuro ciò si realizzi.

Rollandin invita tutti i Referenti ad utilizzare l’indirizzo email ed i contatti telefonici per segnalare errori e/o problemi ed inviare idee di sviluppo del Registro.

Palombo saluta i partecipanti e chiude la riunione alle ore 19.10.









Documento redatto da:







Dott. Giovanni Vesce (Referente Medico SICVEREG)
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Comitato per il Registro delle Attività Assistenziali – SICVE

Coordinatore: Domenico Palombo
Referenti: Bruno Gossetti - Franco Nessi – Raffaele Pulli
Collaborazione tecnico-scientifica: Unità Operativa di Chirurgia Vascolare ed Angiologia Ospedale Regionale della Valle d’Aosta. 

Responsabile Dott. Antonio Antico
Referenti Medici: Antonio Antico – Giovanni Vesce – Federico Navarretta

Gestione ed elaborazione dei dati: Associazione Professionale Castalia – Aosta

Referenti: Paolo Servi – Michel Rollandin – Cristina Ratto
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